


Проверочная работа

по МАТЕМАТИКЕ

8 класс
                                                                                 
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по математике даётся 45 минут. Работа содержит 10 заданий.
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном месте.
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите решение и ответ в указанном месте.
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.
При выполнении работы можно пользоваться таблицей умножения и таблицей квадратов двузначных чисел. Запрещено пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, справочниками, калькулятором.
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут.
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени   пропускайте   задание, которое   не   удаётся   выполнить   сразу, и переходите к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий.


                                                                  Желаем успеха!


Таблица для внесения баллов участника

	Задание
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Сумма баллов
	Отметка за работу

	Баллы

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


















	 Найдите значение выражения: 31


	
Ответ:
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              Решите уравнение:  2-3(2x+2) =5-4x.2




	
Ответ:
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               Площадь земель фермерского хозяйства, отведённых под посадку сельскохозяйственных культур,                            составляет 72 га и распределена между зерновыми и зернобобовыми культурами в отношении 7:2 соответственно. Сколько гектаров занимают зернобобовые культуры?
                   
	
Ответ:
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           В таблице представлены данные о населении и о годовой выработке электроэнергии за 2017 год девяти стран, которые являются мировыми лидерами по производству электроэнергии.
 
	Страна
	Население,
тыс. чел.
	Годовая
выработка
электроэнергии,
млрд кВт · ч
	Энергоплотность,
кВт∙ч /чел.

	Китай
	1 395 814
	6529
	4678

	Индия
	1 359 741
	1541
	1133

	Сша
	333 337
	4251
	12 753

	Бразилия
	209 737
	585
	2789

	Россия
	146 781
	1090
	7426

	Япония
	126 220
	1101
	8723


 
Какие факторы влияют на выработку и затрату электроэнергии? Объясните позиции Китая, США и Бразилии в представленной таблице, опираясь на названные факторы.
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                На соревнованиях по фигурному катанию каждый элемент имеет базовую стоимость и судейскую оценку. Девять судей независимо друг от друга выставляют за каждый элемент свои оценки от –5 до +5 баллов. Затем самая высокая и самая низкая оценки отбрасываются. Среднее арифметическое оставшихся семи оценок, округлённое до сотых, прибавляется к базовой стоимости. Полученная сумма является итоговой оценкой за элемент. Фигуристу Артёму Петрову судьи поставили оценки за три элемента. Эти оценки и базовая стоимость каждого элемента показаны в таблице. Определите, за какой элемент Артём Петров получил наиболее высокую оценку. В ответе запишите этот элемент и оценку за него без пробелов и других дополнительных символов.
 
	Элементы
	Базовая стоимость
	Оценки судей

	Сальхов
	4,3
	0
	1
	2
	1
	1
	1
	0
	1
	1

	Каскад
	6,1
	–2
	–3
	–2
	–1
	–2
	–1
	–2
	–3
	–1

	Лутц
	5,9
	–1
	–1
	0
	1
	0
	–1
	0
	0
	0



      
    
	
Ответ:
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        Упростите выражение 7b + , найдите его значение при a =9, b=12 . В ответ запишите полученное число.
                  
	
Ответ:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


[image: ]




	                 Укажите номер верного утверждения.7

 
1) Каждая сторона треугольника меньше разности двух других сторон.
2) В равнобедренном треугольнике имеется не более двух равных углов.
3) Если сторона и угол одного треугольника соответственно равны стороне и углу другого треугольника, то такие треугольники равны.
4) В треугольнике ABC, для которого AB = 3, BC = 4, AC = 5, угол C наименьший.
	
Ответ:
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	              Свежие фрукты содержат 80% воды, а высушенные — 28%. Сколько требуется свежих фруктов8

               для приготовления 80 кг высушенных фруктов? Ответ дайте в кг.

	
Ответ:
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                      В равнобедренном треугольнике АВС с основанием ВС проведена медиана АМ. 9

                     Найдите медиану АМ, если периметр треугольника АВС равен 40 см, 
                      а периметр треугольника АВМ равен 32 см. Запишите решение и ответ.

	            [image: ]                         Решение.










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































Ответ:







































































































	
                  Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 19 км, вышел пешеход. Через полчаса навстречу10

               ему из пункта В вышел турист и встретил пешехода в 9 км от В. Турист шёл со скоростью, 
               на 1 км/ч большей, чем пешеход. Найдите скорость пешехода, шедшего из А.
             Запишите решение и ответ.Решение.










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































Ответ:









































































































Система оценивания проверочной работы

Оценивание отдельных заданий

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	Итого

	Баллы
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	13





Ответы

	Номер задания
	Правильный ответ

	1
	28

	2
	-4,5

	3
	16

	5
	Лутц, 5,61

	6
	1,5

	7
	4

	8
	288



Решения и указания к оцениванию заданий 4,9,10.
      4.
	Решение и указания к оцениванию
	Баллы

	Решение.
Численность населения, технологическая развитость, развитый сектор промышленной экономики и погодные условия влияют на годовую выработку электроэнергии и ее затраты. Китай, являясь технологически развитой и самой густонаселенной страной находится на первом месте по годовой выработке электроэнергии. США уступает в численности населения Китаю в 4 раза, но является самой экономически развитой страной с более суровым климатом. Бразилия — страна с жарким климатом, ее экономика стремительно развивается, однако проблемы разного рода пока не позволяют этой стране реализовать весь свой потенциал; более того, Бразилию нельзя назвать технологически развитой страной, поэтому выработка электроэнергии в этой стране намного ниже, чем у ее соседей в таблице.
Следует принять в качестве верного любое рассуждение с правдоподобными объяснениями особенностей таблицы
	

	Имеется рассуждение, в котором делаются правдоподобные предположения о
том, какие факторы влияют на выработку и потребление электроэнергии.
	2

	В решении присутствует утверждение о том, какая из представленных стран наиболее технологически развита, но не указаны факторы, которые влияют на это. 
	1

	Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2









           9. 
	Указания к оцениванию
	Баллы

	Решение. Периметр треугольника ABC равен сумме длин трех сторон AB + AC + BС.  Так как треугольник ABC равнобедренный, то стороны AB и AC равны. Медиана AM делит BC на две равные части CM = MB. Периметр треугольника ABM равен AM + BM + AB. Периметр треугольника ABC равен AB + AC + CB = 2AB + 2BM = 2(AB + BM) = 40 см. Следовательно, AB + BM = 20 см. Зная периметр ABM, можно найти медиану: 32 − 20 = 12 см.

Допускается	другая	последовательность	действий и рассуждений, обоснованно приводящая к верному ответу.

Ответ: 12 см.
	

	Проведены необходимые рассуждения, получен верный ответ
	2

	В ходе вычислений были допущены вычислительные ошибки, приведшие к неправильному ответу.
	1

	Решение неверно или отсутствует
	0

	Максимальный балл
	2



  
10. 
	Указания к оцениванию
	Баллы

	Решение.
Пусть скорость пешехода, шедшего из пункта A, равна  x км/ч. Тогда скорость пешехода, шедшего из пункта B, равна (x-1)  км/ч.
Составим таблицу по данным задачи:
	 
	Скорость, км/ч
	Время, ч
	Расстояние, км

	Пешеход, шедший из A
	x
	
	10

	Пешеход, шедший из В
	(x+1)
	
	9


 Так как турист вышел позже пешехода на  ч,то можно составить следующее уравнение:
  - =.

Решая уравнение, получаем х=5км/ч.
Допускается другая последовательность действий и рассуждений, обоснованно приводящая к верному ответу.
Ответ: 5 км/ч.
	

	Обоснованно получен верный ответ
	2

	Составлено верное уравнение или арифметическая модель, но допущена ошибка
при	решении   уравнения	или   при	вычислениях,	возможно,	приведшая к неверному ответу
	1

	Решение не ответствует ни одному из критериев, перечисленных выше
	0

	Максимальный балл
	2
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Система оценивания выполнения всей работы

Максимальный балл за выполнение работы — 13.

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале

	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Первичные баллы
	0–3
	4- 7
	8-10
	11-13
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